

一个人活捉63名英国兵

恭维

一
解放战争时期,有很多投诚的国军部队,这些士兵在国军部队时,磨洋工,投诚参加人民解放军后,一个个又变得骁勇善战,还诞生了很多英雄人物。

比如今天要写的刘光子,1921年生于内蒙古杭锦旗,家境清贫,7岁丧母,之后跟着父亲乞讨为生,辗转好几个省份……

14岁时,刘光子返回家乡,靠租种田地为生。16岁时,因交不起租子,刘光子差点被地主打死,最后遇上抓壮丁,才流落到了国民党部队。

刘光子与众不同,沉默寡言,他出身贫寒,被迫到国民党部队充丁,似乎跟旧体制有很大的仇恨,解放军方面有人便记下了,把他和其他投诚的官兵分开看。

刘光子参加解放军后,打仗十分勇敢,政治思想也能与部队保持高度一致,很快被提拔为组长、班长,也火线加入了中国共产党。

抗美援朝时,刘光子于1951年2月随63军入朝作战。在途中,刘光子不断鼓励战士们打起百倍精神,要好好打仗,打出63军的威风。

63军可能憋得太久,上级命令他们渡江时,他们仅仅用了15分钟,就突破了坚固的临津江防线。

渡江之后,63军插入纵深15公里,在美3师和英25旅中打了个楔子。这时,兄弟部队64军、65军远远落在后面,正冒着美军的飞机大炮强渡临津江。

原有的作战计划实现不了,也不能耽误我军吃肉,63军毫不客气,对准美军的第二防线穷追猛打。

美军总司令麦克阿瑟,命令英第29旅固守待援。但刘光子所在的63军187师561团太猛了,沿着撕开的口子直往里冲,对准敌人的中段打穿插。

刘光子带着他们班走在连队的最前面,老远看见一股敌人从山谷中冒出来,举枪便射,哪想敌人冒头就跑。

二

事后才知道,这是土耳其旅。

刘光子就不明白了:土耳其那么远,跑到朝鲜干什么?

志愿军战士打韩军,打美军,又打土耳其军,可新鲜了。63军击溃了土耳其旅,在追击的途中,又打垮了菲律宾一个营。

部队士气高涨,一边追击,一边议论:怎么什么人都有?

刘光子所在的班也很好奇,有人说继续打下去,怕是牛鬼蛇神都要出来了。

刘光子瓮声瓮气地回应:“就算是天王老子来了,我们也要打!”

1951年2月15日凌晨,部队进入雪马里,对一支敌人进行了包围。

包围之前,561团集结在敌人驻扎的山梁下。团部命令,在其它部队没有顺利赶到指定位置前,部队先眯一会儿觉。“这到底又是怎样的军队?”

“什么国家的?”

战士们都很好奇。这一路走来,见识了韩国军队,所谓的精锐美军,还有土

耳其旅,菲律宾营,战士们认为,这怕又是一支陌生国家的军队。

由于渡江以来,部队太激进,上级要求各连队打配合,千万不要单独作战。言外之意,别跑得太快。毕竟作战以来,部队打的太猛了。

有时候打的太猛也不是什么好事,不利于各部队协同作战。

连长在天亮前,来到一班,做刘光子的工作。

“你别顾头不顾腩,在前面冲,光想着打得过瘾,不顾其他班的协同。”

刘光子心虚了,连忙回答:“是,连长,我一定吸取教训,等其它班上来再冲!”

望着刘光子憨厚的样子,连长忍不住笑了,拍拍他的肩膀说:“该冲还是要冲的,你就是太勇敢了。”

连长走了,刘光子当时还不明白,连长到底啥意思?

该冲还是要冲的,当兵打仗,不冲锋肯定不行。至于“太勇敢”,什么意思?刘光子还是摸不着头脑。

拂晓,侦查员听到山梁上的敌人讲英语,认为这股敌人是美军。

遇到美军的部队,561团兴奋不已。

三

一路打来,刘光子他们遇到的大部分是韩军,以及土耳其的部队、菲律宾的部队,就是很少见到美国的军队。这次以为遇到美军,大家丝毫不惧,还很振奋:

自过江以来,部队一杆子插到底,兵团首长还委婉地批评63军动作太快,不利于歼灭美3师。兵团首长什么意思?63军上上下下都很明白,以歼灭美军为荣。

战斗打响后,561团的战士们迫不及待冲出掩体,像小老虎一样冲往敌人阵地。先是迫击炮轰炸,接着噼里啪啦的手榴弹爆炸,敌人猝不及防,分成几股逃窜。

63军忙着将敌人分割几块围歼。望着撒丫子奔跑的敌人,561团的官兵很纳闷:如此不堪一击,这难道就是美军?

刘光子带着他的班,夹在中间冲。由于动作太慢,刚刚看见敌人的影子,就被其他班排给灭了,气得战士们埋怨:“我们还是太慢了!太慢了……”

刘光子说:“是连长叫我们这样干的,叫我们注意打协同!”

一个老战士气呼呼地说:“怎么别的班跑得那么快?看见肉,谁不想吃啊!哪里还管得上谁先吃,谁后吃?”

老战士说的对,狼行千里吃肉,狗行千里吃屎,作为一个战斗班,哪有不想消灭敌人的?

部队冲进敌人的营地,看见一股敌人往一个豁口跑,刘光子带着战士,也跟着部队的后面追击这股敌人。

追了几里地,大部分敌人被击毙,或被俘。

刘光子看见前面的一座小山有人影,带着两个新兵接着冲。冲到山上,没看见敌人,刘光子端起枪搜索:刚才的人

呢?怎么不见了?

正纳闷着,山那边传来一阵嘈杂的脚步声。

刘光子蹲下来,定睛一看:山那边有个炮兵连,一百多人推着火炮吱吱呀呀地逃跑……

这边才3个人,敌人却有一个连,刘光子一时懵了:这该如何是好?是回去报告,还是先打?

四

说时迟,那时快,电光石火间,刘光子迅速分析利弊:如果回去报告,这股敌人会趁机逃跑;100多号敌人啊,逃走就太可惜了!管他三七二十一,打了再说!

于是他端起冲锋枪,对准敌人就是一梭子子弹。

山脚下的敌人逃跑正酣,根本没顾及上面有志愿军战士。

子弹一下来,敌人就倒下了一大片。刘光子叫两名新兵在一块石头后面射击,朝那些明显的目标开枪,注意保护自己,他自己却偷偷下山,靠近敌人,扔出一颗地雷。

这地雷是专门炸坦克用的,威力极大。地雷爆炸后,敌人倒下了一大片。

刘光子隐在硝烟中,装出一副志愿军大部队的样子,一会儿大声喊:“一营向左,二营向右,给我冲!”一会儿抱起冲锋枪,出其不意地出现在敌人前面,朝他们射出炽热的子弹。

敌人被打得昏头转向,摸不清真实情况,一个个卧倒,趴在地上,一动不动。

刘光子冲到敌人另一边,用战前突击的半生不熟的英语大喊:“缴枪不杀!”

趴在地上装死的敌人,只得惊慌失措地站起来,一个个举起了双手。

其中,就有格洛斯特营营长卡恩。

卡恩被俘后,一脸的沉痛,他摘下军帽上的两只象征荣誉的帽徽,走入俘虏行列,表情格外凝重。

刘光子当时想:奇怪,怎么有两个帽徽?

原来,他俘虏的这股敌人,根本不是美军,而是英国的王牌部队格洛斯特营。

格洛斯特营有150年历史,战功赫赫,得到过英皇的嘉奖。这个营的官兵,军帽前后佩戴两枚陆军徽章,又称“陆军双徽章”。侵略时,格洛斯特营隶属于英军第29旅,又称“精锐中的精锐”“英军的灵魂”。

五

1951年底,志愿军总部授予30岁的刘光子“孤胆英雄”荣誉称号,并记一等功。

1952年6月,31岁的刘光子被朝鲜授予“十级战士勋章”和“二级孤胆英雄”称号,并受到金日成接见。一个月后,刘光子又获毛主席、周总理接见,周总理还送了他一支半自动步枪。

1953年,32岁的刘光子到苏联参加世界青年联欢,斯大林特意找刘光子合影,还问起当时战况,对刘光子孤身一人活捉格洛斯特营63人的壮举颇为赞赏。

某甲擅长奉承。一天,他请了几位贵客到家吃饭。

当客人接踵而至之时,他笑容可掬,临门恭候,用同一句话挨个问道:“您是怎么来的呀?”

第一位客人说:“我是坐小汽车来的。”

某甲立即用感叹赞美的语调说:“啊,华贵之至!”

第二位客人听了,皱眉打趣道:“我是坐飞机来的。”

某甲赞道:“高超之至!”

第三位客人眼珠一转:“我是坐火箭来的。”

某甲大喜:“勇敢之至!”

第四位客人坦白说:“我是骑自行车来的。”

某甲脱口而出:“朴素之至。”

第五位客人羞怯地说:“我是徒步走来的。”

某甲合掌打揖:“太好了,走路可以锻炼身体,健康之至呀!”

第六位客人存心出难题了:“我是爬着来的。”

某甲献媚一笑:“稳当之至!”

第七位客人讥讽地说:“我是滚来的。”

某甲毫不脸红,恭维道:“真是周到之至呀!”

威胁

有一个贵族老爷的马被盗了。第二天他在所有的报纸上都刊登了这样一个声明:“如果不把马还给我,那么我就要采取我父亲在这种情况下采取过的非常措施。”

威胁生效了。小偷不知道会产生什么严重后果,不过他想着可能是某种特别可怕的惩罚,很害怕,于是偷偷地把马送还了。

能有这样的结局,贵族老爷很高兴。他向朋友们说,他很幸运,因为不需要步父亲的后尘了。

“可是,请问你父亲是怎么做的?”朋友们问他。

“你们想知道我父亲是怎么做的么?好吧,我告诉你们……有一次他住旅店时,马被偷走,他就把马肚带套在脖子上,背着马鞍走回家了。如果小偷不是这样善良和客气的话,我发誓,我一定要照父亲那种做法去做!”

